

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XX |

Núm. 6.406 |

Segunda Época |

Sábado 26 de Mayo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

## La educación popular

Sobre este importante tema ha desarrollado recientemente el conocido hombre público señor Bergamín una sugestiva conferencia que conviene no echar al olvido.

Es cierto, como dijo el ilustre conferenciante, que la suma de las familias educadas no da un pueblo educado, pero es también evidente la reciproca, o sea, que un pueblo educado supone en todos los casos familias e individuos educados.

Es, por ello, de una trascendencia especialísima, la educación del pueblo, y eso es precisamente lo que nos proponemos comentar en estas brevísimas líneas.

Los Estados, que son los «padres» de los pueblos, deben poner un especial cuidado en apoyar todo aquello que pueda educar al pueblo y en apartar, o el contrario, lo que pueda deseducarle.

La libertad de los individuos debe tener un tope — por lo menos un tope — en la moral y en la necesidad de educar a todos, el cual sea imposible traspasar.

No deben ser lícitas, en absoluto, las costumbres, las modas (que son una forma de la costumbre), las diversiones y las enseñanzas que desmoralicen y deseduquen al pueblo, porque esa inmoralidad y la falta de educación se reflejará necesariamente en la familia y en los individuos, y a la postre, en la vida y en la prosperidad de los mismos pueblos; de idéntica manera que se reflejan en la vida del espíritu los desórdenes del cuerpo y en la vida del cuerpo los desórdenes del espíritu.

No son mojigatería ni pequeñez de espíritu, — aunque no nos asustan los dictados de mojigatos y de encogidos— sino instinto de conservación y espíritu práctico, los que deben incitar a los gobiernos a velar por la pureza de todo aquello que de un modo cierto puede influir en la educación.

Pensar que los pueblos se hagan de educar únicamente por el conocimiento de la verdad y del bien que pueden adquirir en los libros, en los centros de enseñanza, o en los centros religiosos es pensar en

imposibles, porque los libros, los centros de enseñanzas y los centros de piedad, sólo sirven para completar la educación, pero no para iniciarla, pues los que acuden a tales medios y a tales centros tienen ya un principio de educación que les ha conducido a ellos para perfeccionarse.

La verdadera iniciación deben recibirlos los individuos y los pueblos en la familia y en el ambiente, y más en el ambiente que en la familia, porque el ambiente forma también la educación de la familia.

Para que el pueblo resulte educado es necesario que respire educación; que no entre por sus ojos, por sus oídos ni por su tacto, nada que conspire contra su educación, sino que antes al contrario, contribuya a formarla y a robustecerla.

Es necesario que Fray Ejemplio le predique en el teatro, en el taller y en la vía pública, el respeto a Dios y a la autoridad, y el amor a los suyos, a la vez que le enseñe a restringir sus bajos instintos y a domar su voluntad.

Tanto cuanto debe evitarse el descenso de las modas, de las costumbres y de los espectáculos, debe favorecerse la introducción y la propagación de fiestas y de costumbres que suavicen los sentimientos y eleven el espíritu.

Honrar a los héroes y a los santos, y más que nada a los santos como hacían los antiguos, enaltecer el sentimiento de la patria y las virtudes cristianas, fomentar el ahorro y difundir la caridad, son fiestas y son actos que se deben siempre recomendar y favorecer. Pero hay que tener en este particular un cuidado que es muy de advertir en los presentes tiempos; no hay que quitar a todas esas virtudes el aroma cristiano que las hace inmarcescibles. Por ese afán laico y sectario de deschristianizar las virtudes, se mustian y se evitan muchas de ellas.

Educad al pueblo, pero educadle cristianamente, que es la única educación. De lo contrario la sociedad sucumbirá por inédita da-

FERNANDO

cretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago.

Invitado por el alcalde de Cuevas, ayer se trasladó a esta ciudad para asistir a la inauguración oficial del desagüe de Almagrera, con la corriente eléctrica suministrada por «Fuerzas Motrices del Valle de León», que ha constituido un acontecimiento por la importancia que entraña para la región.

El regreso se verificó anoche.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián: Nacimientos: Isabel Pozo Vera, Antonio Rodríguez Rodríguez, Josefina Vergara Muñoz y Francisco García Torres.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia: Nacimientos: Francisco Sánchez Gómez y José Garrido Fernández.

Defunciones: Sor Joaquina Eslava González.

Matrimonios: Ninguno.

Visita al alcalde

El alcalde recibió ayer la visita del general gobernador militar don Félix Vera, al que acompañaban su ayudante y el jefe de Estado Mayor.

Notas municipales

Don Manuel Diaz Diaz ha solicitado que las tomas de agua que poseen las casas números 30 y 48 de la Rambla de Belén, se suministren haciendo las entradas en cada casa.

Don José Cruz Martínez ha solicitado licencia para poner un tubo de desagüe en la casa número 10 de la calle de Lepanto.

Don José Manzano Maldonado ha reclamado contra el padrón de solares.

Doña Rosario Saldaña Sevilla ha solicitado su baja en el padrón de casas sin aceras.

Don Ginés Gómez Guerrero ha reclamado contra el padrón de inquilinos y don Manuel Romero Moncada contra el de inspección sanitaria por cesación en el negocio de barrilete.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

Atendiendo nuestro ruego de ayer, ordenó el alcalde que por el auxiliar del Arquitecto se girara visita a varias calles que carecen de aceras.

## NECROLOGÍA

A los 56 años de edad y 37 de vocación religiosa falleció aneche en la paz del Señor, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición apostólica, Sor Joaquina Eslava González, Hija de la Caridad de San Vicente de Paul, que prestaba su servicio en el Hospital de Santa María Magdalena de esta Capital.

El entierro, que se verificó en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo y cariño a tan benemerita religiosa.

Formaban filas con velas los niños hospitalarios y las Hermanas de la Caridad de las distintas casas de la Ciudad.

Presidieron el duelo el Vicario General del Obispado, señor Ortega; Alcalde de la Ciudad señor Rovira; diputado provincial y catedrático de la Normal, señor Relaño; Decano de los Médicos de la Beneficencia Provincial señor Gómez Resende, y Director de los Establecimientos benéficos, señor Valverde.

Las cintas fueron llevadas por cuatro Hijas de la Caridad y los médicos señores Pérez Cano, Gómez y Campaña, Torres y Soriano.

Damos el pésame a la Superiora y Comunidad de las Hijas de la Caridad del Hospital y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la fallecida.

Se celebrará la ceremonia religiosa a las nueve de la mañana, en la Iglesia de Santo Domingo.

Reciban los futuros esposos nuestra felicitación por anticipado.

De la Diputación

Hoy regresa de la Corte, reinstándose en su cargo, el presidente de la Diputación don Juan María de Madariaga.

El próximo día 31 celebrará sesión la Comisión provincial permanente.

Conferencia médica

Esta noche, en el rápido, es esperado de Madrid el presidente del Colegio Oficial de Médicos, señor Martínez Limones. El Comandante médico de Sanidad militar señor Cordero Soriano, quien dará mañana su anunciada conferencia, llegó ya a nuestra capital.

A su nieto, el señor Ibarra, a la madre de éste y a sus tíos, así como a su señora y demás familia damos nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

De Acción Social

Repartición de premios

El próximo domingo día 27 tendrá lugar en el salón de actos de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Ignacio de Loyola, a las 6 de la tarde, la solemne distribución de premios a los alumnos de la Escuela nocturna de San Ignacio.

Precederá una inter-santísima conferencia del muy competente don Miguel Romero Abadía, Maestro Regente de las Escuelas del Ave María, del Quemadero, Profesor de la misma, sobre el sujetivo tema «La educación en su acepción más religiosa, es cuestión de vida o muerte para individuos y pueblos».

Se ruega a todos los señores congresantes y a cuantos de veras se interesan por el bien de la clase obrera no dejen de asistir a la clase obrera, tan consolidada, cesando en su interinidad el se-

El Gobernador a Cuevas

Como anunciamos ayer, ha regresado de Madrid el Gobernador civil de la provincia, señor Palanca.

Se reintegró en el mando de la provincia, cesando en su interinidad el se-

cretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago.

Almería militar

## Llegada del capitán general de la región

Visita a Sierra Alhamilla

Ayer tarde, acompañado de su ayudante y capitán señor Fernández Hidalgo, el general inspector de Ingenieros señor López de Rodas, visitó la zona de Sierra Alhamilla.

El jueves visitó las obras del campamento.

En su excursión de ayer estudió detalladamente el general López de Rodas el posible abastecimiento de aguas del campamento de Sotomayor.

A su regreso, le visitó en nombre del Patronato Pro Almería el señor Cassinello García (don Andrés).

Llega el general Castro Girona

A las ocho y cuarto, en automóvil llegó procedente de Murcia el capitán general de la región, Excmo. Sr. don Alberto Castro Girona.

Había salido de Murcia después de las dos de tarde.

Le acompañaban el general Jefe de Estado Mayor, señor Sánchez Ocaña, y sus respectivos ayudantes.

En el vestíbulo del Hotel Simón, donde se oían los pasos del general gobernador militar de la plaza, don Félix Vera, con su ayudante, señor García Soria y comandante de Estado Mayor, señor Dolz del Castellán, general inspector de Ingenieros, señor López de Rodas; Vicario General del Obispado, señores Ortega y canónigos arzobispo, señor García Fernández y arcediano, señor Márquez Meler; coronel Jefe del regimiento La Corona, señor Cánoa; presidente de la Audiencia, don Luis de la Torre; presidente interino de la Diputación, señor Martínez Vázquez, y secretario, señor García Lange; comandante de Marina de este puerto, don Guillermo Butrón y comandante de Infantería de Marina, don Pedro Montero; alcalde de la Ciudad, don Francisco Rovira; delegado de la Hacienda, don Enrique C. Barrera; comandante auxiliar del Somatén, señor Montemayor; representantes del Patronato Pro Almería, don Andrés Cassinello García y don, Rodolfo Lussnigg; Juez de Instrucción, don Angel de Torre Cobo, y otras muchas personas.

A las siete próximamente se recibió un telegrama del alcalde de Huércal-Overa, anunciando el paso del ilustre caudillo por aquella población de donde salió a las 5 y 35.

En todos los pueblos del recorrido elogiaron la visita del capitán general de la región.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Poco después comenzó el desfile, que fue objeto de evidentes muestras de simpatía.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Poco después comenzó el desfile, que fue objeto de evidentes muestras de simpatía.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayuntamiento el ilustre militar.

Al poner pie en tierra, le cumplieron las autoridades.

En el vestíbulo del Hotel fué saludado por las personalidades que le esperaban, con todos los cuales conversó amablemente.

Ese señor Rovira le rogó aceptara el champán de honor con que será observado en el Ayunt

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

### POLÍTICA

San Isidro patrono del cuerpo de Ingenieros geógrafos

Madrid, 25. 4 tarde. La «Gaceta» de hoy dispone se reconozca como patrono del cuerpo de Ingenieros geógrafos a San Isidro, declarando fiesta el día 4 de Abril.

Egreso de Estella

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, regresará de Salamanca el domingo por la tarde, a fin de llegar a la Corte en la noche de dicho día.

Hoy marcharon en automóvil a Salamanca, la hija del marqués de Estella y la esposa del ministro de Instrucción Pública.

La clasificación de la infantería por la Junta facultativa de tiro

La Junta facultativa de la tercera sección de tiro ha clasificado al Cuerpo de Infantería, en segundo grado, asignándose para premios diez y seis mil pesetas de las veinte mil presupuestadas.

La buena instrucción se hará constar en las hojas de servicios.

El Congreso de secretarios municipales

Ha marchado a Zaragoza el Director General de Administración Local, a fin de presidir mañana la sesión inaugural del Congreso de Secretarios Municipales que se celebrará en aquella capital.

El Congreso internacional del frío

El ingeniero industrial don Mariano Bastos, ha regresado del Congreso Internacional del frío, celebrado recientemente en Roma.

Al Congreso asistieron quinientos congresistas que representaban cincuenta y un países.

El señor Bastos asegura que en el Congreso ha habido deliberaciones importantísimas acerca del frío artificial, empleándose en 214 industrias distintas.

Se ha demostrado que algunas frutas, como las manzanas, pueden conservarse un año.

Se hicieron pruebas para transportar por ferrocarril, pescado vivo entre bloques de hielo.

Algunas clases de pescado vivieron más de siete horas.

Se calcula que en España, principalmente en la región del Segura, se pierden de exportar por falta de hielo, unos treinta millones de kilos de naranjas.

En Trabajo

Madrid, 25. 10 noche. Don Joaquín Carlos Roca entregó al señor Aunós el proyecto de creación del Crédito Nacional del Trabajo.

También le visitó don Raimundo Targente, Comisario general del Gobierno italiano destinado a la Exposición internacional de Barcelona, a quien le acompañaba el Agregado Comercial de la Embajada, que le dió cuenta al ministro de la participación de Italia en tan importante certamen.

Rumor desvirtuado

El Consejo Nacional del Combustible ha facilitado una nota diciendo que se han reproducido nuevamente los rumores circulados hace algún tiempo relativos a los propósitos de centralizar la compra y distribución del carbón extranjero.

Afirmó la nota que tales rumores carecen de fundamento y que el Consejo no tiene proyecto alguno que someter al Gobierno en este sentido.

Préstamos con garantía

En la sesión celebrada por la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola se ha acordado conceder préstamos con garantía prestando de trigo y arroz por valor de 530.800 pesetas.

También se ha concedido otro préstamo de 40.000 pesetas al Sindicato Agrícola de Palomares del Campo.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió las siguientes visitas:

Al señor Obispo de Málaga.

Al presidente de la Diputación de Almería, don Juan María de Madera.

Al presidente de la Cámara de Comercio de Albacete.

Estos últimos fueron a pedir al ministro medidas que hagan efectiva la exacción del tributo de rodaje para carros destinados a faenas grises.

Después se entrevistó con una comisión de almacenistas de carbón de la España que le habló de la

aplicación del Real Decreto sobre el régimen de economía de carbón.

Solicitando apoyo

El Director de Agricultura recibió al vizconde de San Antonio, acompañado de una comisión del Comité Ejecutivo de la asociación para la difusión de las ciencias del hogar, para solicitar apoyo económico de dicha Dirección a fin de poder desarrollar el proyecto gaseístico relacionado con las mujeres rurales españolas.

El señor Vellando ofreció su colaboración para llevar a cabo el proyecto.

También recibió al señor Cañedo que le habló de asuntos relacionados con la enseñanza agrícola.

La Conferencia de Tánger

Se ha facilitado una nota oficial participando que los técnicos que constituyen la Conferencia de Tánger han llegado a un acuerdo en la participación de Italia en el régimen tarantino.

Se han adjudicado tres puestos en la Asamblea Legislativa, una vicepresidencia y un puesto en el Tribunal Mixto, un administrador adjunto y la gerencia para sus subditos de un régimen de igualdad económica.

Llegada a Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, 25. A las diez de la mañana, llegaron el Monarca, su augusta hija la infanta doña Beatriz y el jefe del Gobierno, marqués de Estella, acompañados de sus respectivos séquitos.

Miles de personas acudieron para aclamar al Soberano y al general Primo de Rivera.

Después de los saludos de ritual

de las autoridades, el Rey revistó a la compañía de Antequera que rindió los honores de ordenanza.

Organizada la comitiva regia dirigióse a la Catedral, donde se cantó un solemne Te Deum.

A la salida de la basílica, un grupo de charros a caballo escoltó al Monarca.

En la plaza Mayor, el Rey y la infanta fueron ovacionadas con gran calor.

Su Alteza quedó cubierta materialmente de flores que el público le arrojaba desde los balcones.

Ante el Soberano y demás personajes que le acompañan desfilaron el Regimiento de Antequera y el somatón del partido.

Más tarde don Alfonso, acompañado del marqués de Estella y de las autoridades locales, recorrió las murallas de la ciudad.

Se Majestad, la infanta y el marqués de Estella almorcáron en el domicilio del alcalde con las autoridades.

Inauguración del monumento al Obispo de Mazarrasa

Seguidamente, el Rey marchó al lugar donde ha sido emplazado el monumento al Obispo de Mazarrasa, procediendo a su inauguración.

Al acto concurrieron todas las autoridades locales.

El pueblo aclamó al Obispo, al Rey y al jefe del Gobierno.

Salida para Salamanca

Don Alfonso, su egresista hija doña Beatriz y el general Primo de Rivera prosiguieron su viaje hacia Salamanca.

Los preparativos

Salamanca, 25. Se ultiman los pre-

JABON LAGARTO  
Bujías JABON OLEINA  
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITAS»  
Legua Estearina JABON ESTRELLA del Norte

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas es ampolladas de 500 y 25

Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. - San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. - Almería

**TOROS**

Al diestro Sanluqueño se le practican dos transfusiones de sangre

Sevilla, 25. Ante la gravedad extremada del diestro Sanluqueño, fué preciso practicarle dos transfusiones de sangre.

A una de las operaciones se presó a la enfermera Consuelo Bolaños y a la otra el aficionado Pacorro de Osuna.

Primeras de feria en Ecija

Ecija, 25. Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Surga, que resultó bueno.

Chicuelo, en el primero fué ovacionadísimo y en el cuarto estuvo desgraciado.

Posada, en el segundo se comportó valiente que remató de media estocada buena y en el quinto hizo una faena que culminó de una formidableness estocada.

Le fué concedida la oreja.

Zurito estuvo en sus dos toros valentísimo, escuchando muchas palmadas.

Radiotelefonía

El programa para hoy

Durante la emisión de esta noche, los notables concertistas señores Cuadrado y Orozco, interpretarán:

«En la Alhambra», B. etón.

«Romanza del barítono de la del Sol del París».

«Ay mi pibe». Tar. etón.

Como de costumbre se radiarán además noticias de última hora etc. etc.

## El Rey y la infanta doña Beatriz y el marqués de Estella en Salamanca

## El pueblo aclama entusiasmado a los egregios huéspedes

## El Monarca inaugura el monumento al Obispo de Mazarrasa

### Llegada a Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, 25. A las diez de la mañana, llegaron el Monarca, su augusta hija la infanta doña Beatriz y el jefe del Gobierno, marqués de Estella, acompañados de sus respectivos séquitos.

Miles de personas acudieron para recibir al Rey y a sus distinguidos acompañantes.

La ciudad está engalanada. Casi todas las casas ostentan colgaduras.

Por la noche lucen vistosas y artísticas iluminaciones.

En los sitios estratégicos se han levantado arcos de honor, con salutaciones.

Al desfile de sometidos concurrieron treinta mil individuos.

También asistirán todos los alcaldes de la provincia de Salamanca. Ya han llegado los alcaldes de Cuenca y Belmonte.

Llegada a la capital

A las ocho de la noche llegaron a Salamanca el Monarca, su hija doña Beatriz y el Presidente del Consejo.

La entrada en esta capital fue asimismo triunfal.

Las autoridades y el pueblo en masa acudieron a rendir tributo de admiración y respeto a los egregios huéspedes.

La Comitiva marchó a la Catedral para oír un solemne Te Deum en acción de gracias, al que concurrió gran masa de fieles y público.

Regalos de las damas

Las damas de la localidad, representadas por distinguidas señoras, regalaron al Monarca un escudo de España bordado en oro; a la infanta doña Beatriz unos pendientes charros y al marqués de Estella, para su prometida, la señorita Mercedes Castellanos, otros pendientes de brillantes.

El Nuncio no puede asistir a los actos oficiales

Monsenior Tedeschini no puede asistir a las fiestas oficiales por impedirselo sus ineludibles ocupaciones.

Firma Regia

Madrid, 25. 10 noche. H. y firmó Su Majestad los siguientes decretos:

HACIENDA: Reales decretos nombrando en ascenso de la escala de

Glicerina, galicato, ceras resinosas, Ac. de e. 1. llas. Tortas de coco.

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas es ampolladas de 500 y 25

recomienda por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARITURRY Y REZOLA S. A. - San Sebastián.

Representante Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. - Almería

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transportes Marítimes a Vevey y Lycy Latina

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telégrafo sin hilos.

Asina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Saldres de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldres de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldres de Almería el 13 de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA. De 10 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuesto

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en trigo y papa en Cámara de Primeras y Segundas, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidad que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones, salas de baile y teatro, etc.

Camaras especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevar 1 Príncipe 75 Almería; Cortinas del Muelle, 21 y 23. - Málaga.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartas en Cádiz.

Actualidad artística

## Salón internacional de la Música y del Fonógrafo

Por sexta vez se está celebrando en estos días la Feria de París, que dura algo más de medio mes y utiliza el hermoso Parque de las Ferias y Exposiciones de la ciudad.

Este certamen tiene tal importancia y utilidad que lo visitan centenares de miles de personas, porque hay cerca de doscientas casas prestigiosas que presentan muestras, inventos, etcétera, es decir las últimas novedades en el arte musical y sus instrumentos.

El titulado Salón internacional de la Música y del Fonógrafo tiene la enorme superficie de 3.000 metros cuadrados y para que jueguen nuestras lectoras y lectores de su contenido daremos unos breves datos.

Hay 58 casas francesas y de otros países que presentan los últimos modelos de pianos, armoniums, órganos, etcétera.

La sección de pianos mecánicos es una precisión también y llaman mucho la atención las vitrinas de accesorios y de materiales sueltos.

Son 41 las casas que exhiben fonógrafos, gramófonos y otras máquinas parlantes y musicales, con sus discos, aparatos novísimos de orquestas eléctricas, etc., etc., que hacen música, sin los instrumentos clásicos. Se cuentan 21 casas que enseñan sus instrumentos de cuerda (violines, contrabajos, etc.) y hay modelos de carácter histórico.

Treinta casas presentan instrumentos de madera y de cobre, con las últimas novedades, que llaman la atención de todos los millares y millones de visitantes.

Por último, 17 casas editoriales exhiben sus magníficas revistas en alemán, español, francés, holandés, inglés, italiano y otros más idiomas, ya que son numerosos los expositores de Alemania, Austria, Bélgica, Checo eslovaca, España, Estados Unidos del Norte, de América, Suiza, etc., que concurren.

La más importante exposición española es la de la Unión Musical, que tiene casa permanente en París y en poblaciones del mundo.

La importancia, la riqueza que representa la música en el orbe es muy grande.

El siguiente resumen estadístico de las casas comerciales e industriales da noticia de ella:

CASAS DE MÚSICA

Europa	40.130
América	29.799
Oceania (Australia, etc.)	1.009
Asia	638
Africa	264

El mundo. 71.840

la anterior estadística mundial la hace el cronista, como también la de naciones. De estas, en Europa son: los siguientes países:

Ucrania. 13.300

Gran Bretaña e Irlanda 9.670

Alemania. 4.046

Francia. 2.260

Italia. 1.978

Inglaterra. 1.460

Austria. 1.161

España. 1.140

Y otros países de Europa: Bélgica, Suecia, Polonia, Rumanía, Noruega, Dinamarca, Serbia, Letonia, Portugal (28 casas), Saar, Grecia, Estonia, India, Turquía (43 casas), Bulgaria, Rumanía (39), Danzig, Luxemburgo, Gibraltor (9 casas), Malta, Islandia, Mónaco (6 casas) y Marino, con una sola.

En Europa germanica (alemana, inglesa, holandesa y escandinava) tiene 200 casas de música; la latina, 8.627

Francia, 2.930

Londres, París y las demás capitales tienen miles de casas comerciales e industriales de música.

En América el núcleo mayor reside en Estados Unidos, con 26.920 establecimientos musicales,

los países americanos de lengua española reúnen 1.320 casas sobre saliente, las cifras la Argentina, México, Colombia, etc. Brasil cuenta 45 casas y el Canadá posee 1.092.

En Asia se destacan la India, Japón, China, Malaca (Singapur) etcéte-

re, Persia, Mesopotamia.

Africa, las colonias inglesas, Marruecos, Túnez, Etiopía, Egipto, Australia, Nueva Zelanda, y Filipinas (13 casas).

En África, de lengua española tiene 141 luso-brasileño, 500, el de África, el germánico o anglo-sajón, el mundo absorbe la enorme cifra de 56.556 establecimientos. Es

estadística mencionada ha de seleccionarla el cronista porque un hombre de extraordinaria competencia, alegres y actividad en París, en la calle de Madrid, 15, unas oficinas, un salón y tienda, con el título general de la Música. Se ha fundado la magnífica revista «Música». Se ha fundado esta publicación la «Marchas parlantes» la «Clé des Catalogues». Es extraordinario dedicado a la que es espléndido, voluminoso.

Completo, el Semanario, un libro para el año 1928, un hermoso de más de 3.000 páginas, 71.850 casas comerciales de todo el globo y de las artistas, que acuden a la luz y que contiene los domicilios de 120.000 prie-

sores, artistas, etc., y establecimientos docentes de Múnich.

Mi amigo don Augusto Bosé ha podido llevar a cabo tan colosales empresas, ¿no se podría organizar en Madrid una gran Feria Exposición de la Música española, que tanto renombre tiene en el mundo entero? Creemos que en el año 1929 será posible llevar a la práctica la idea.

Eduardo Navarro Salvador.



¿Qué le gusta al niño?

### El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El más potente regenerador contra la debilidad, la anemia, el rauquitismo, etc.; combate eficazmente la inapetencia.

Lleva cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid

JARABE SALUD

para evitar imitaciones.

## CONCURSO

El Comité Femenino de Mejoras Sociales, de Barcelona, abre un concurso de Lecturas Dirigidas.

Previó un jurado asesor, se han elegido tres libros. Los tres en lengua española y autor español y uno catalán para los de la región.

Las bases son las siguientes:

1º Podrán tomar parte en el concurso cuantas personas lo deseen cón solo la obligación de mandar su nombre y dirección en tarjeta postal a la Secretaría del Comité, Paseo de San Juan, rum 2. Barcelona.

2º Se fijarán tres meses para la lectura de los libros.

3º El Comité remitirá a domicilio de los inscritos, un cuestionario sobre las obras recomendadas y finido el plazo de tres meses, los concursantes deberán remitirlo a la Secretaría contestando a las preguntas en forma concreta y seria. Se considerará fuera de concurso, toda contestación ironica o de mal gusto.

4º Un jurado clasificará las contestaciones.

5º Habrá un primer premio que ha ofrecido la Cámara del Libro y varios consistentes en puros libros y de positivo vaío-literario.

6º El concursante no tendrá gasto alguno; solo en el caso de ganar premio deberá abonar el gasto de remitirle los libros por correo.

7º El Comité desea que este primer concurso, coincida la adjudicación del premio, con la fiesta del libro en el mes de octubre.

8º Si como es de esperar, el público muestra cierto agrado a los deseos del Comité de Mejoras Sociales, se irán sucediendo los concursos anunciarán las obras que el Jurado designe.

9º Las obras propuestas para la lectura dirigida, no es obligación comprarlas, se pueden leer en Ateneos, centros de cultura o adquirirlas entre varios para hacer el intercambio.

El Comité no tiene otra finalidad que divulgar la cultura y formar la opinión de juicio de las obras por medio del cuestionario lo que dará patente prueba de que se han sabido leer y comentar.

Los libros elegidos para este concurso son los siguientes:

Novelas ejemplares: La Gitanilla.

El estudiante Vidriera, Cervantes, Pocas, Fray Luis de León, Elogios, Maragall, Canigó, Verduguier.

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos, y lo que parecía imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente a los todos los mercados, puede considerarse de reciente y atractiva en toda casa de familia, por ser un auxiliar insumisible de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona, reúne «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el médico precio de diez pesetas, o por giro postal.

Peinad bien en las vestiduras que este aparato no te permitirá, y al escuchar a Casa, mencional L. IN ENTRADA.

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta: SERRANO 50, farmacia, Madrid y principales del mundo.

ESTÓMAGO

& INTESTINOS

Dr. KAIACL AKACZ

MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 13 y de 3 a 5

Paseo del Príncipe, 79 principal

Hotel Ansonia, Nueva York, Mayo, 1928.

MARCEL ROSELL

MÉDICO ESPECIALISTA

en oftalmología y diabetología

Consultas de 11 a 13 y de 3 a 5

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

Calle de Granada, número 17

Almería

## LA INDEPENDENCIA

### Congreso Ascético-Místico

#### En honor de San Juan de la Cruz

Con motivo del Congreso ascético-místico que presidió por el Cardenal Primado, ha de celebrarse en Madrid, tendiendo lugar los actos siguientes:

Día 31 de Mayo: A las ocho, Misa de comunión general, que dirá el M. R. P. Provincial de los Carmelitas descalzos de Cataluña. — La intención de este día será por la familia del señor don José Oriol y su esposa doña Catalina de Urquijo. — A las diez de la mañana, sesiones científicas del Congreso en el «Salón de Santa Teresa», conforme al programa especial del mismo Congreso.

Por la tarde: A las seis y media, Conferencia con proyecciones en el mencionado Salón, por el R. P. Silverio de Santa Teresa. — Lectura de poesías escogidas del Santo. — Cuadros plásticos. — Música selecta.

Día 1º de Junio: A las ocho, Misa de comunión general, que celebrará el M. R. P. Provincial de los Carmelitas descalzos de Aragón y Valencia. — La intención de este día será por la Orden del Carmelo Teresiano, por los Tercarios y Cofrades de la Virgen del Carmen. — A las diez, sesión científica, como el día anterior, en el Salón de Santa Teresa.

Día 2º de Junio: A las ocho, Misa de comunión general, que celebrará el M. R. P. Provincial de los Carmelitas descalzos de Soria y de Salamanca, recibiendo un poderoso impulso inesperado cuando las nuevas generaciones escolares plasmen su espíritu en ese centro glorioso del saber que España dedicará en la capital de la Monarquía, las letras y a las ciencias bajo la dirección suprema del genio español.

Nunca, en los pasados tiempos, la ciencia española había recibido homenajes más sinceros y universales que los que actualmente se tributan por aquellos que elevándose sobre la influencia del medio y de las previsiones de raza o de sentimiento estudian la formidable textura y profundidad de la ciencia nacida en los claustros de nuestras antiguas universidades de Salamanca y de Alcalá. A un español, a fray Francisco de Vitoria, considerado como el padre y el fundador del Derecho Público Cristiano, débese la iniciativa de los estudios sobre la libertad humana y las leyes que deben regir en la guerra, y otros dos sabios españoles, fray Domingo de Soto y el Padre Francisco Suárez ocupan lugar distinguido en la formación del Derecho de Gentes cuyos principios regulan las relaciones internacionales. De las doctrinas del catedrático de Salamanca tomó Grocio lo mejor de su libro: «De Iure bellum et pacis», y de las «Institutiones de Derecho Holandés», porque antes de que apareciesen estas dos obras se conocían ya en las universidades de Europa las enseñanzas del fundador del Derecho internacional.

Cierto que las condiciones de los siglos posteriores conspiraron contra la solidez y estabilidad de la cultura española, y que solo una gran injusticia cometida contra la Universidad Complutense pudo borrar momentáneamente su nombre escaldado para dar vida a la Universidad Central de Madrid, la cual «se ensorbece», según Manuel José Quintana, de proceder de aquella», pero no es menos cierto que la reacción ha sido también profunda y extensa, pudiéndose repetir aquellas palabras de Luceus: «Lo que los Reyes fasan todos lo ensayamos de los faser; si es bueno, por placer a nos mismos; si es malo, por apaclear a ellos. Jugaba el rey, todos tahures; estudiava la reina, somos agora estudiantes».

Asimismo, todos los que a ellas asisten de los diversos puntos de la Península, disfrutarán de grandes rebajas concedidas por las compañías de ferrocarriles, presentando en las taquillas la cédula de identidad, que expidirá a quienes lo soliciten la Secretaría de Estado Asamblea y Congreso (Apartado 8.035, Madrid). — Los billetes de ida y vuelta desde cualquier punto de España a Madrid se despacharán desde el 21 de mayo hasta el 12 de junio para la ida, y desde el 27 de mayo hasta el 13 de junio para la vuelta. — Para los pasajeros que se publica aparte el programa de trenes y comunicaciones del Congreso.

Gracias y privilegios

Son muchas las gracias e indulgencias concedidas para esta Semana Teatral San Juanista, que se publicarán desde el próximo viernes.

6º El concursante no tendrá gasto alguno; solo en el caso de ganar premio deberá abonar el gasto de remitirle los libros por correo.

7º El Comité desea que este primer concurso, coincida la adjudicación del premio, con la fiesta del libro en el mes de octubre.

8º Si como es de esperar, el público muestra cierto agrado a los deseos del Comité de Mejoras Sociales, se irán sucediendo los concursos anunciarán las obras que el Jurado designe.

9º Las obras propuestas para la lectura dirigida, no es obligación comprarlas, se pueden leer en Ateneos, centros de cultura o adquirirlas entre varios para hacer el intercambio.

El Comité no tiene otra finalidad que divulgar la cultura y formar la opinión de juicio de las obras por medio del cuestionario lo que dará patente prueba de que se han sabido leer y comentar.

Los libros elegidos para este concurso son los siguientes:

Novelas ejemplares: La Gitanilla.

El estudiante Vidriera, Cervantes, Pocas, Fray Luis de León, Elogios, Maragall, Canigó, Verduguier.

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero, basta con hacer funcionar la maquinilla por

## LA INDEPENDENCIA

### Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Stos. Felipe de Neri, fd.; Eleuterio, p.; Zácaras, ob.; Simetrio, pb.; Cuadra, Felicísimo, Heraclio, Paulino, Prisco, mrs.

Ajuno con Abstinencias de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés con rito semidoblo y color encarnado en la Misa.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS Hoy en la Parroquia de San Roque.

Mañana, en la Capilla de la Sagrada Família.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.

MES DE MAYO.—Con la solemnidad de costumbre se celebrará en las Parroquias, a la hora del Santo Rosario, siendo en la de San Pedro a las nueve de la mañana, a continuación de la Misa que se dirá en el altar de la Purísima, con acompañamiento de armonium y cánticos, como en las demás Parr. quíes y el Hospital.

En la iglesia del Sagrado Corazón y con el esplendor de todos los años la Asociación de las Hijas de María allí establecida tendrán los días Misa de Comunión general a las 9 y media, y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, plática por el R.P. José Rodríguez, S. J., Director de la Asociación, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva y Salve solemne.

En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santiago todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María del Que adoro y demás Escuelas de la feligresía.

En los cultos de la tarde, a las 6, en San-

tiago, predicarán los jueves y domingos el Párroco, Llcdo. don Carmelo Coronel; en San José a las 6 y media habrá plática todos los días por el Cura Regente Dr. don Juan M. Felices Pardo; en San Roque, a las siete y media predicarán todos los días el Párroco Dr. don Pedro Caballero.

En Santo Domingo, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, Salve y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos habrá exposición de Su Divina Majestad en la Parroquia de San José, predicando también todos los días el Cura Regente de la misma en la Capilla a San Antonio en los Molinos.

La Asociación de Hijas de María, establecida en la Parroquia de San Sebastián también consagraron a la Santísima Virgen los siguientes cultos todos los días: A las 8 y media Misa de Comunión general y por la tarde a las siete Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Salve.

Los domingos habrá plática por el Director de la misma don Manuel Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia.

El último día habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.

También se celebran estos cultos en el Hospital, a las 7 y en Santa Clara a las 7 y media.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las ocho y media, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En San José al final habrá lectura espiritual.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, Vigilia por el turno 6.<sup>o</sup> «La Virgen del Carmen».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quienes lo soliciten.

En la iglesia del Sagrado Corazón y con el esplendor de todos los años la Asociación de las Hijas de María allí establecida tendrán los días Misa de Comunión general a las 9 y media, y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, plática por el R.P. José Rodríguez, S. J., Director de la Asociación, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva y Salve solemne.

En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santiago todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María del Que adoro y demás Escuelas de la feligresía.

En los cultos de la tarde, a las 6, en San-

tiago, predicarán los jueves y domingos el Párroco, Llcdo. don Carmelo Coronel; en San José a las 6 y media habrá plática todos los días por el Cura Regente Dr. don Juan M. Felices Pardo; en San Roque, a las siete y media predicarán todos los días el Párroco Dr. don Pedro Caballero.

En Santo Domingo, a las siete y media de la tarde, Santo Rosario, ejercicio, Salve y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos habrá exposición de Su Divina Majestad en la Parroquia de San José, predicando también todos los días el Cura Regente de la misma en la Capilla a San Antonio en los Molinos.

La Asociación de Hijas de María, establecida en la Parroquia de San Sebastián también consagraron a la Santísima Virgen los siguientes cultos todos los días: A las 8 y media Misa de Comunión general y por la tarde a las siete Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Salve.

Los domingos habrá plática por el Director de la misma don Manuel Rodríguez, Coadjutor de la Parroquia.

El último día habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.

También se celebran estos cultos en el Hospital, a las 7 y en Santa Clara a las 7 y media.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las ocho y media, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En San José al final habrá lectura espiritual.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo, Vigilia por el turno 6.<sup>o</sup> «La Virgen del Carmen».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quienes lo soliciten.

En la iglesia del Sagrado Corazón y con el esplendor de todos los años la Asociación de las Hijas de María allí establecida tendrán los días Misa de Comunión general a las 9 y media, y por la tarde a las siete y media exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, plática por el R.P. José Rodríguez, S. J., Director de la Asociación, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva y Salve solemne.

En la Parroquia de San José habrá Misa de Comunión todos los días a las ocho, y en Santiago todos los domingos, a las diez para los niños de las Escuelas del Ave María del Que adoro y demás Escuelas de la feligresía.

En los cultos de la tarde, a las 6, en San-

nión general de Reglamento en la Misa de nueve y media.

Se suplica la asistencia.

El mismo día recibirá la Comunión Pasqual en la misma iglesia los alumnos de la escuela nocturna de San Ignacio en la misa de siete y media.

Almoneda

Informarán en esta Administración.

Vendo

casa, calle Trajano núm. 18.

Razón: Santo Domingo, 1, principal

torizando la asistencia a los concursos de tiro de Santander, San Sebastián y Granada, a cuyo fin se explorará la voluntad de los que deseen asistir a los mencionados actos.

### Revista de cárceles

El lunes, a las once de la mañana, se verificará por el general gobernador militar de la plaza, señor Vera, visita general de cárceles reglamentaria.

**NOTICIAS**

### Se venden

En buen uso comedero lujo caoba, alcoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración.

Conocéis el insuperable cofre Peinado?

Lo encontrarás en el Café Colón y principales de esta plaza. Hace deliciosos postres. Agente exclusivo, Pedro Gómez López, Paseo del Príncipe, 31.

Los sombreros de paja

Casi regalados.

De interés

Hoy, Vigilia de Pentecostés d ben guardarse de las leyes abstinencia y ayuno que indicamos en el Boletín religioso de este número.

Los epioradores

Que forman la tropa de Almería conciernen el domingo 27 a las 7'30 de la mañana al domicilio social provisto de todo lo necesario para realizar la expedición semanal al sitio denominado Palacio de Boles.

Caballeros de la Inmaculada

Mañana domingo tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús la Comuni-

ón Carboneras

Aunque aún no es oficial el programa de fiestas que han de celebrarse en el próximo Junio, con motivo de la festividad de San Antonio de Padua, y durante los días 11, 12, 13, 14 y 15, es casi seguro que además de la tradicional fiesta de moros y cristianos, fuegos artificiales, verbenas y bailes populares, habrá otros de gran atracción por su originalidad, entre los que se cuenta la fiesta de la Medalla de San Antonio de Padua, a la que han prestado su concurs los señores párraco y coadjutor señores Lozano y Navarro.

Para amenizar las fiestas se ha contratado la Banda municipal de Vera.

Por iniciativa del joven don Jacinto Soto Núñez, miembro de la Comisión de festejos, el último día a las doce de la noche se celebrará una gran retreta a la que acudirán con hachones encendidos hombres vestidos grotescamente,

que forman la tropa de Almería conciernen el domingo 27 a las 7'30 de la mañana al domicilio social provisto de todo lo necesario para realizar la expedición semanal al sitio denominado Palacio de Boles.

Caballeros de la Inmaculada

Mañana domingo tendrá lugar en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús la Comuni-

ón fiesta que es muy popular en la parte Septentrional de África, donde por espacio de una larga temporada el señor Soto permaneció. Por su originalidad ha de resultar lucida y vistosa, teniendo en cuenta que las comisiones anteriores sólo determinaron sus programas de festejos en conciertos y la tradicional fiesta de moros y cristianos, y no como el año presente en el que habrá concurso de natación, regatas, fuegos

japones y otros más que por el programa oficial han de conocer los lectores de este periódico.

El CORRESPONSAL.

### TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Vista del incidente de apelación en la causa n.º 36 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Domenech.

Procurador, señor Roda.

Los juicios de ayer

En la Sala primera se suspendió ayer por incomparación del procesado la vista de la causa señalada por el delito de hurto.

### PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del jueves:

Reglamento orgánico provisional por el que se han de regir los Ayuntamientos que no hayan dado cumplimiento

al artículo 248 del Estatuto municipal vigente, sobre empleados municipales y que han decaído, por tanto, de su destino con arreglo a la base sexta de la Real orden de 30 de Diciembre de 1924.

Circular anunciando el regreso del Gobernador civil.

Edicto anunciando que quedan puestos los padrones de cédulas personales formados para el actual ejercicio correspondientes a los pueblos de Arribales, Beires, Beninar, Berja, Cobrador, Dalias, Darrical, Paterna del Río, Roquetas del Mar, Terque, Pulpí, Rioja, Alhama de Almería y Abrucena.

Otro anunciando que quedan aprobadas por la Jefatura provincial el cumplimiento de los requisitos legales que previene el Reglamento de 23 de Octubre de 1913, para la ejecución y conservación del avance Catastral de Rústica, las características de término municipal de Serón.

Anuncio de concurso para adjudicar definitivamente el transporte de viajeros entre Lubrín y Uleña del Campo y viceversa en vehículos de motor mecánico.

Asuntos judiciales.

Relación de valores unitarios de las tierras del término municipal de Oriola que la Junta Técnica Provincial de Catastro ha acordado como definitivos.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolvemos los originales y que en ningún caso podemos sostener co-

respondencia sobre el sujeto

siempre las últimas novedades  
Precios los más baratos  
19 Príncipe, 19

# Calzados EL BUEN GUSTO

## PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

### SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarras, crónicos, bronquitis y debilidad.

Fodos sus usos.

### D E P Ó S I O T O

Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.

Venta principales de Farmacias de España.

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera; Nicolás de Sola, en Oriol, José Antonio Sánchez.

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con ventaja en todos sus usos.

Instituto nacional de Segunda, en la Plaza de Santo Domingo. Secretaría, 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12.

Escuela Normal de Maestros, calle de Segunda, de diez a dos.

Idem de Maestras, calle de Pedro, de 10 a 12.

Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 14.

Jefatura de Obras públicas, Plaza de Calejas, de 10 a 12.

Distrito agrícola, Bulevar, de 10 a 12.

Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 12.